



中央纪委国家监委网站今年以来已通报70多名领导干部涉家风问题

如何从源头斩断“亲属腐败链”



□ 本报记者 陈磊

“在陕西省粮食局原党组书记、局长吴新成违纪违法的道路上，他的妻子王某某不仅没有起到劝阻提醒作用，反而成了‘贪内助’。”



- 党员干部能不能严格管好配偶、子女等亲属... 党中央实行双管齐下的策略... 要进一步构建更为严密的制度体系...



干部腐败的背后，往往存在“贪内助”“衙内腐”甚至“全家腐”等问题。据庄德水观察，从腐败案件的发生情况看，最典型的就是领导干部通过其配偶、子女等经商办企业的形式逃避组织追责...

腐败。在苏荣担任江西省委书记期间，其妻频繁插手土地出让、工程建设、招标投标、索取收受巨额财物。其子多次插手土地、工程项目，大肆收取好处费。

一个佐证是，在全国政法队伍教育整顿中，“干警违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动”被列为必须彻底整治的顽瘴痼疾之一。

家风不正易陷入腐败泥潭 持续败坏党风政风和民风 中央纪委国家监委通报称，吴新成利用担任陕西省发展和改革委员会副主任、陕西省粮食局局长等职务便利，在储粮指标分配、工程承揽、企业经营等方面，为他人谋取利益，收受受贿5945万余元。

禁止配偶子女经商办企业 倒逼领导干部管好身边人 党的十八大以来，河北省原省委书记、省人大常委会原主任周本顺是首个被中央纪委国家监委网站通报“家风败坏”的领导干部。

值得注意的是，在地方试点几年之后，今年年初的十九届中央纪委五次全会公报称，督促落实领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为规定，推动以上率下，严格执行教育引导党员干部领导干部坚决反对特权思想和特权行为，严格管好家属子女，严格家风家教。

在庄德水看来，这些探索是在党的十八大以来党中央多次强调“严管领导干部配偶子女等问题”上形成的创新举措，对于进一步治理配偶子女及家属经商办企业等问题具有示范意义。

“最后增强制度执行力，对领导干部严格执行相关制度进行专门的监督检查，一旦发现问题，实行严厉问责。”庄德水称。

□ 本报记者 丁国锋 罗莎莎

2021年12月13日，第8个国家公祭日。一场特殊的观影会在位于江苏省南京市栖霞山东麓的江水泥厂“难民营”旧址举行，这座被誉为“江南方舟”的厂区深处有一座黄色小屋在树枝间若隐若现。

整理二十余家中文报纸报道 窥见中国军民英勇反抗精神

1937年12月11日，日本大本营下达“大陆命第八号令”，命令侵华日军华中方面军进攻南京。12月2日，江阴要塞失陷。12月3日，丹阳陷落。12月4日，日军分兵三路，开始同时进攻南京。

集中发布十余本主题出版物 众多微观英雄人物记入史册

12月7日，《以史为鉴 开创未来——2021年系列图书发布会》在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行，10余本反映南京大屠杀历史和南京国家公祭的主题出版物集中亮相。

在新发布的《南京保卫战老兵口述史》一书中，记录了南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌等人自2008年起直至去年，走遍全国12个省、直辖市与25位南京保卫战老兵的对话。

线上线下探寻遗迹铭记历史 汲取力量攻坚克难锐意进取

今年公祭日前后，南京还通过线上线下探寻南京大屠杀历史遗迹、徒步划下南京国际安全区“和平足迹”，开展学术研讨等方式铭记那段沉痛的历史。

第八个国家公祭日前一批珍贵史料再向社会公布 专著典籍记录中国军民抗日救国最强音

“我们不能再容忍日寇继续的长驱直入了。为了中国民族的生存，我们一定要化除过去的一切成见，实现全国更进一步的精诚团结，实行全国的总动员，实行全面的抗战，这样来保卫南京，保卫中国，一直到将日本帝国主义完全从中国赶出去。”这是《新中华报》在1937年11月29日刊发的社论《为保卫南京而战》中的段落。